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Úvodník starosty 

Vážení spoluobčané, 

podzim je časem bilancování a já bych se s vámi rád 

podělil o to, co se nám v naší obci v posledních měsících 

podařilo, a co nás čeká v nadcházejícím období. 

Letošní rok byl v Medlově plný práce a dokončených 

projektů. K hasičské zbrojnici se nám podařilo připojit 

vodovod a kanalizaci a úspěšně jsme zrekonstruovali 

obecní knihovnu. Dokončili jsme také stavební práce na 

pódiu v areálu TJ Medlov. Velký pokrok jsme udělali 

i v projektové přípravě pro rekonstrukci střechy kaple 

a ve spolupráci se společností CETIN jsme ušli dlouhou 

cestu při přípravě rozvodu optického internetu, který 

bude dostupný pro celou obec. 

Ani ve Zborovicích jsme nezaháleli. Ve spolupráci se 

společností Vodovody a kanalizace Kroměříž jsme 

zrekonstruovali část vodovodního řadu v ulici Lesní. Za 

tuto skvělou spolupráci jim patří velký dík. Zahájili jsme 

také přípravné práce na rekonstrukci plynovodu se 

společností GasNet v téže ulici. Opravili jsme 

a mysliveckému sdružení jsme předali část původních 

prostor hasičárny k užívání. Je prováděn nový rozvaděč 

elektřiny v hospůdce Na Hřišti a zároveň nový rozvaděč 

el. ve fotbalových šatnách, kde je do budoucna 

uvažováno s vytápěním přes elektrické odporové kabely 

napájené solárním napájením umístěným na střeše 

šaten. Realizace projektu polyfunkčního domu, který 

nabídne čtyři nové vybavené ordinace, nově vybavenou 

obecní knihovnu a pět bytů, probíhá podle 

harmonogramu. Slavnostní otevření je plánované na 20. 

června 2026 za přítomnosti nejen vedení Zlínského kraje. 

Stejně jako v Medlově bude i ve Zborovicích díky 

velkému zájmu občanů zaveden optický internet, a to již 

během letošního podzimu. 

Plán pro příští rok je nabitý. Kromě skutečnosti, že 

nám naše zákony nařídily financovat nepedagogické 

pracovníky ve školství, nás čeká především sloučení 

školky se školou, což výhledově nabídne větší kapacitu 

pro naše nejmenší a pomůže navýšit žádaný počet dětí 

ve škole. Získali jsme stavební povolení na demolici 

rodinného domu č.p. 186 v ulici Wolkerově a máme 

povolení pro přesun zázemí školní kuchyně. Po pěti 

letech se nám konečně podařilo získat platné povolení 

pro přecházení na ulici Hlavní. Dovolím si také 

připomenout, že Sbor dobrovolných hasičů ve 

Zborovicích obdrží novou cisternu Tatra, která nahradí 

stávající dosluhující vozidlo z roku 1996. Kromě těchto 

velkých projektů samozřejmě pokračujeme v běžné 

údržbě obou obcí a v podpoře našich zájmových spolků, 

což je pro nás samozřejmostí. 

Děkuji vám všem za vaši podporu a spolupráci. 

Vítězslav Hanák 

Mateřská škola 

Začátek nového školního roku 

Vážení rodiče, milí spoluobčané, 

léto uteklo jako voda a v naší mateřské škole jsme 

přivítali nový školní rok. Pro některé děti je to úplně 

první zkušenost s kolektivem, a proto jim přejeme, aby si 

rychle zvykly na nové prostředí, kamarády i paní učitelky. 

Věříme, že společně s Vámi vytvoříme dětem příjemné  

a bezpečné zázemí, kde se budou cítit jako doma. 

Začátek školního roku je vždy spojený s drobnými 

obavami, ale také s velkou dávkou radosti a očekávání. 

Na děti čeká spousta her, poznávání, tvoření i společných 

zážitků.  

Během podzimu pro ně připravujeme pestrý program 

– vycházky do přírody, tematické tvořivé dílny a tradiční 

podzimní akce, na které se už teď všichni těšíme. 

http://www.obeczborovice.cz/
mailto:zpravodaj-zborovice@email.cz?subject=Zpravodaj
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Chtěla bych poděkovat rodičům za spolupráci 

a důvěru, kterou nám dáváte. Velmi si vážíme Vaší 

podpory a společného úsilí, díky kterému mohou děti 

v naší mateřské škole prožívat spokojené a radostné dny. 

 
Přejeme všem dětem i jejich rodinám úspěšný 

a radostný školní rok, nejen našim nejmenším ve školce, 

ale i všem školákům v základní škole. 

Adéla Sochorová 

Prázdninové zpestření – návštěva ze Zdounek 

Během červencového prázdninového provozu jsme 

měli milou návštěvu. Do naší mateřské školy zavítaly děti 

a paní učitelky z MŠ Zdounky. Společně jsme strávili 

příjemné dopoledne plné her a venkovních aktivit. 

 

Děti měly možnost poznat nové kamarády, vyzkoušet 

si společné hry na zahradě i v hernách  

a sdílet radost ze společně stráveného času. Paní 

učitelky si vyměnily zkušenosti a nápady, což je vždy 

obohacující nejen pro práci, ale i pro budoucí spolupráci 

našich školek. 

Návštěva byla pro všechny velkým zpestřením letních 

dnů a jsme rádi, že jsme mohli navázat přátelství, že 

školka není jen jedno místo, ale i širší společenství, kde 

mohou vznikat nová přátelství. 

Děkujeme kolegyním ze Zdounek za milé setkání 

a těšíme se na další společné akce. 

Kolektiv MŠ 

Základní škola 

Zahájení školního roku 2025/2026 

Letošní školní rok jsme zahájili přesně 1. září. Celá 

naše škola přivítala nové prvňáčky, kteří přišli 

v doprovodu svých rodičů vstříc novým začátkům. 

Úvodní pozdrav naší paní ředitelky vystřídalo pár 

povzbudivých slov od místostarostky obce, paní Mgr. 

Zdeňky Kuciánové. Program byl protkán hezkým 

recitačním i hudebním doprovodem sester 

Obdržálkových. Nechybělo slavnostní šerpování 

prvňáčků, kteří poté zvědavě zamířili se svými rodiči do 

třídy, aby poprvé usedli do školních lavic. Seznámili se se 

svojí třídní učitelkou, kterou se pro letošní rok stala Mgr. 

Helena Krejčířová. 

 
Starší žáci se po prázdninové odmlce opět setkali se 

svými kamarády a podělili se o své zážitky z léta. Školou 

se neslo veselé štěbetání v odpočatém duchu. 

Přejeme všem žákům šťastné vykročení do nového 

školního roku, aby pro ně byla naše škola příjemným 

místem nejen pro vzdělávání, ale i budování přátelství 

a zdravě fungujícího kolektivu. Všem ostatním přejeme 

mnoho příjemných chvil strávených mezi námi nejen ve 

škole, ale i při různých akcích školy. 

Alena Slavíková 
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Z činnosti Pionýra 

Tábor z trošku jiného pohledu 

Prázdniny a dovolená – to je pro většinu z nás léto. 

A oboje se prolíná, když se řekne letní pionýrský tábor.  

Pro děti čas prázdnin, který tráví s partou kamarádů v 

přírodě a pro všechny vedoucí, táborové kuchaře, 

zdravotníky, hospodáře… je to část jejich vlastní 

dovolené, kterou se rozhodli, že věnují dětem bez 

jakéhokoliv nároku na finanční či jinou odměnu. I když 

příprava tábora právě pro ně začíná daleko dřív – někdy 

už v průběhu brzkého jara se řeší program, jídelníček, 

rozpočtování a další provozní věci, průběžně po večerech 

tito lidé vyrábějí pomůcky k celotáborové hře, shánějí 

obleky, šijí kostýmy… Pak přijdou nákupy, zajištění 

odvozu všeho možného i nemožného, „milion“ papírů, 

stavění tábora. 

A potom konečně přijede autobus a odveze účastníky 

někam do lesů. 

A když se po čase unavení, s plnými kufry oblečení – 

někdy od bláta, jindy až podezřele čistého a hlavou plnou 

příběhů a vzpomínek zase vracejí, tak ten kolotoč pro 

dospěláky pokračuje. Odvézt všechny věci, vybalit, oprat, 

uložit, opravit, co je třeba. O víkendu jet pomoct zbourat 

tábor a uklidit tábořiště, vyúčtovat, upravit a přebrat 

fotky a dát, kam patří… 

 
Ani letošní tábor nebyl jiný! Chci proto poděkovat 

všem starším členům Pionýra, kteří se jakkoliv na jeho 

přípravě, průběhu a ukončení podíleli. Možná vám to 

příliš často a nahlas neříkám, ale velice si vážím toho, co 

pro ty malé děláte (a nejen na táboře). Velké díky také 

ochotným rodičům a kamarádům, kteří pomáhají stavět 

i bourat tábor, chystají doma věci na celotáborovou hru, 

pomohou se zajištěním různých potřeb, přijedou 

a pomohou se zajištěním závodu, věnují do táborové 

kuchyně zeleninu apod., vypomohou s odvozem nebo 

přijedou udělat zásobu dřeva pro potřeby táborové 

kuchyně. Bez Vás všech by tábor prostě nebyl! 

V podzimním období se koná jedna veřejná akce, jejíž 

moto zní „Pomáhám, protože chci“ a vy všichni je 

naplňujete celoročně nejen v průběhu těch 72 hodin 

v období října. Díky, že jste. 

Pionýrské léto  

Dva týdny letošním prázdnin prožili účastníci tábora 

opět na základně v Rajnochovicích. Spolu s Malým 

princem putovali po planetách a poznávali okolí, učili se 

novým věcem, soutěžili, sportovali a hráli si. Návštěva 

každé planety byla spojena s plněním úkolů, někdy 

trošku bláznivých, jindy víc poznávacích a hravých. Jak 

jinak by tomu mohlo být třeba na planetě Šíleného krále, 

planetě zeměpisce, planetě lampáře, vodní planetě, 

planetě byznysmena? 

Kromě prozkoumání nejbližšího okolí a táborových 

činností v okolí základny se vydali na pěší putování na 

Troják i na Tesák, navštívili Zbrašovské aragonitové 

jeskyně a aquapark v Hranicích, podívali se do Holešova 

a měli možnost vyzkoušet si aktivity interaktivní výstavy 

(jak jinak, než spojené s vesmírem). Přímo na tábor za 

námi přijela lištička Coco (tedy další v pořadí, protože 

„naše“ táborová liška chodí zásadně v noci a hledá, co je 

ve zbytcích dobrého k snědku :-D), celý den prožili 

v Planetáriu, které vyrostlo na táborovém hřišti… 

 
Malý princ a jeho růže provedli účastníky všemi dny 

a i díky rozhodnutí dětí (věnovaly své nafukovací 

balónky) se nakonec letci podařilo i s porouchaným 

strojem zase odletět někam do dalších příběhů. 

Tak ať se vám všem na polštářcích s Malým princem 

zdají krásné a třeba i trošku bláznivé sny a nezapomeňte 

na to, co poznala i růže – kamarádství si musíme 

pěstovat a chránit, i když to někdy dá fakt hodně práce. 
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35 let obnoveného Pionýra – pionýrské výzvy 

V letošním roce je to právě 35 let, kdy byla obnovena 

činnost Pionýra. Tenkrát ještě většina současných členů 

ani „nebyla v plánu“, jen pár je těch, kteří si pamatují, jak 

to tenkrát při jednání v Brně opravdu probíhalo.  

K tomuto výročí vyhlásil Pionýr několik aktivit 

v průběhu celého roku. Do některých jsme se zapojili, do 

podzimní výzvy – „Buď ideální“ -  se určitě také pokusíme 

zapojit.  

Poslední ukončenou byla výzva „Pošli pohled 

z tábora“. A tak jsme vybrali patnáct adres, poslali jsme 

pozdravy a čekali, jestli někdo odpoví. A odpovědi přišly 

přímo na tábor!  

Až z Irska se nám ozval kamarád Bobr, který i přes svůj 

dlouhodobý pobyt v zahraničí zůstává členem naší 

pionýrské skupiny, pozdrav nám poslala moderátorka 

Rádia Junior (a moderátorka Dětské Porty) Jana 

Rychterová. Napsali nám z Ústředí Pionýra, šifrovaný 

pohled přišel od kamarádů z jiné pionýrské skupiny. 

Pohled z Kroměříže přišel také od pana poslance Radka 

Vondráčka, velká obálka s podepsanými fotkami 

reprezentantů, samolepkami a dopisem dorazila ze Svazu 

lyžařů (psali jsme Ester Ledecké, která byla právě mimo 

republiku a tak nám odpověděli takto i s tím, že náš 

pohled předají). A velkým překvapením bylo, když se na 

táboře v poště objevila i obálka z Prezidentské kanceláře 

a v ní osobní pozdrav Prezidenta republiky pana Petra 

Pavla. 

 

A ještě víme o dvou místech/lidech, kteří reagovali po 

táboře – protože prostě dovolená v úřadu nebo delší čas 

doručení jim nedali možnost odpovědět přímo 

táborníkům. Je super vědět, že si někteří najdou chvilku 

času a odpoví dětem na jejich pozdrav.  

Do konce roku ještě zbývá pár měsíců, rozbíhá se 

nový školní rok a s ním i činnost obou družin. Chcete se 

přidat? Teď je možná ten pravý čas. Stavte se na schůzce 

– v úterý nebo ve čtvrtek a můžete se domluvit přímo 

s vedoucím, který tam bude. Děti od pěti let se mohou 

účastnit činnosti mladší družiny v úterý (děti do třetí třídy 

včetně), starší pak mají své schůzky ve čtvrtek. A pokud 

je vám trošku víc a máte chuť se zapojit – rádi vás také 

uvidíme. Těch, kteří se dětem rozhodnou věnovat část 

svého volného času není nikdy dost a každá pomoc se 

počítá.  

Na viděnou na schůzkách, při akcích, víkendovkách, 

na táboře nebo třeba jen tak někde. Ať ten školní rok 

ubíhá v klidu a pohodě a nebojte se…  Prázdniny zase 

přijdou! 

Lenka Sakařová 

Aktivity hasičů 

Sbor dobrovolných hasičů Zborovice 

22. června jsme se ve spolupráci s SDH Medlov a SDH 

Troubky podíleli na organizaci průvodu Božího těla ve 

zborovickém kostele.  

Na konci června jsme technicky připravovali akci 

„Hurá na prázdniny“, která se konala na hřišti TJ Pilana 

Zborovice. 

Dne 12. 7. se soutěžní družstva mužů a mladých 

hasičů zúčastnila Memoriálu Martina Horáka a Josefa 

Pospíšila ve Zdounkách. Družstvu mužů se sice úplně 

nedařilo, ale mladí hasiči si v kategorii mladších 

vybojovali krásné 3. místo a v kategorii starších 2. místo. 

 
8. a 9. 8. jsme věnovali organizaci Noční požární 

soutěže spojené se soutěží PS8 a Noční požární soutěže 
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pro mladé hasiče na hřišti TJ Pilana Zborovice. Účast 

soutěžních družstev jak mužů, tak žen, ale i družstev 

starších i mladších žáků byla velmi hojná. 

 
V sobotu 23. 8. jsme uspořádali hodovou zábavu na 

hřišti TJ Pilana Zborovice. K tanci a poslechu nám hrála 

skupina Duo Spam, zajištěno bylo také občerstvení 

a v neposlední řadě i bohatá tombola. 

Poslední víkend v srpnu zorganizovali vedoucí 

mládeže pro kroužek mladých hasičů soustředění, které 

se konalo v rekreačním středisku Zdravo Koryčany s. r. o. 

Všechna naše soutěžní družstva se v uplynulých 

měsících zúčastňovala požárních soutěží v okolních 

sborech. 

V nadcházejících měsících připravujeme tyto akce: 

25. října zorganizujeme pro děti a rodiče lampionový 

průvod obcí s doprovodným programem, který bude ve 

venkovních prostorách Sokolovny. Chybět nebude ani 

opékání špekáčků, které k této akci neodmyslitelně patří. 

5. prosince připravíme mikulášskou nadílku v obci. 

20. prosince proběhne Výroční valná hromada 

hasičského sboru Zborovice, která se bude konat jako již 

několik let v prostorách Sokolovny. 

Štefan Valigurský 

Sbor dobrovolných hasičů Medlov 

Během letní sezóny se naše družstvo mužů se 

účastnilo soutěží v požárním sportu. Odběhali celý ročník 

soutěžích MPMHJ a několik soutěží VCOV. Potkat jste je 

mohli na soutěžích okolních vesnic například 

v Těšánkách, Zdounkách, Roštíně, Zborovicích, 

Litenčicích, Morkovicích a dalších. Zatím náš nejlepší čas 

byl na 3B 17:74 s. a na 2 B 16:42 s. Letos je v plánu, že 

nás naše soutěžní družstvo bude reprezentovat na Flídr 

cupu v Širokém Dole, v Pohořelicích a v Šičkách. 

Dne 22. června 2025 se konala slavnost Božího těla, 

na které jsme se podíleli jak při přípravách, tak při jejím 

uskutečnění. 

V létě jsme uspořádali tradiční hodovou zábavu, která 

letos vyšla na sobotu 16. srpna 2025. K tanci i poslechu 

nám prvně hrála skupina „Bez napětí“. V neděli v 9 hodin 

ráno se uskutečnila tradiční slavnostní mše svatá u zdejší 

kaple, na kterou jsme zajistili posezení u kaple a svoz 

farníků ze Zborovic. Mši doprovázel na klávesy Jiří 

Jablunka a dechová kapela Morkovčanka. Po té jsme se 

slavnostním průvodem přesunuly do areálu TJ Medlov, 

kde se pokračovalo tradičním koncertem netradičně 

zmíněné kapely Morkovčanka. Pro děti byl připraven 

skákací hrad a jeden stánek se suvenýry, čímž se posílila 

pouťová atmosféra. Počasí nám po oba dny přálo 

a doufáme, že všem hostům se víkendové akce líbily. 

Touto formou bychom rádi poděkovali sponzoru 

Obecnímu úřadu Zborovice, který nám letos kromě 

finanční podpory nechal postavit nové podium, na němž 

ještě probíhají dokončovací práce. Poděkování patří 

i SDH Zborovice za zapůjčení stolů, lavic, altánů a dalšího 

vybavení. 

Na konec září se vedení Moravského poháru 

(MPMHJ), který spolupořádáme, domluvilo na slavností 

ukončení sezóny a vyhlášení vítězů v naší režii – na 

Sokolovně ve Zborovicích. 

 
Na první pátek v listopadu, tedy 7. 11. 2025, 

plánujeme uskutečnit tradiční Světluškový průvod 

s ohňostrojem, stezkou odvahy a opékáním špekáčků, na 

které všechny srdečně zveme. 

V letošním roce dochází ke změně data výroční 

schůze, která dle nových směrnic nemůže proběhnout 

v listopadu – bude tak posunuta na 12. prosince. 

Během první adventní neděle (případně dle počasí 

v některý blízký den) máme v plánu postavit a ozdobit 

stromeček u naší kapličky. 

V pátek 5. 12. 2025 projde naší vesnicí Mikuláš se 

svou družinou. 

Pavel Machourek 
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Církev československá husitská 

Vážení spoluobčané, milí přátelé, 

Ráda bych vám tímto představila naši nevelkou 

náboženskou obec Církve československé husitské ve 

Zborovicích i sebe jako duchovní této církve. 

Jmenuji se Libuše Jarošová, jsem zde farářkou třetím 

rokem.  Fungování církve i jejích aktivit vnímám jako 

součást komunity obce. Posláním duchovního není jen 

péče o členy obce, ale být tu i pro každého svého 

bližního. Jsem tedy nejen farářkou, ale i nemocniční 

kaplankou, navštěvuji nemocné a umírající ve 

zdravotních zařízeních a domovech pro seniory a také 

vězeňskou kaplankou a vedu biblické kurzy ve věznicích. 

Také jsem lektorkou kroužků pro děti. Více než 25 let 

se věnuji práci s nejmenšími dětmi. A i zde ve Zborovicích 

máme mateřské centrum pro maminky s dětmi od 0 do 6 

let. Mateřské centrum je každé úterý od 9.30 do 11.30 

hod a je tu pro všechny maminky, které se chtějí sejít, 

sdílet svůj čas s druhými maminkami, ale i svoje radosti 

a starosti, které „mateřská dovolená“ přináší. Je zde 

připraven i program říkanek a písniček i tanečků pro 

nejmenší a i jednoduché výtvarné tvoření. To vše se 

odehrává v příjemném prostředí malé tělocvičny 

speciálně vybavené hračkami i pěnovou podlahou. 

 
Dále vedu kroužky v ZŠ Zborovice, každý čtvrtek od 

12.30 do 13.15 hod Klub dobré zprávy, což je kroužek 

křesťanské výchovy. Děti se zde mají možnost zábavnou 

formou hry, kvízů, doplňovaček apod seznámit se 

základními biblickými příběhy a poznat tak nejznámější 

knihu na světě. Kroužek je otevřený pro všechny zvídavé 

děti od 1. do 5. třídy. Následuje od 13.15 do 14 hod 

kroužek výtvarného tvoření. Určený také pro žáky 

prvního stupně. Kroužky ve škole jsou zdarma. 

Další kroužky pro děti jsou k dispozici na faře naší 

Náboženské obce na Sokolské 235, najdete nás 

jednoduše naproti školce či sokolovně. 

V pondělí od 16 do 17 hod je zde kroužek 

Taenkwonda pro předškolní i mladší školní děti pod 

vedením mistra Evropy Mgr. Lubomíra Plisky. Přihlásit se 

je možné na tel. 607071878. cena 900 Kč za pololetí. 

Kroužek probíhá v prvním patře v již zmíněné tělocvičně 

Mateřského centra. 

V úterý od 16 do 17 hod je výtvarný kroužek pro 

mladší školní děti  

Ve středu od 16 do 17 hod je výtvarný kroužek pro 

předškoláky (3 – 6 let) 

Ve čtvrtek od 16 do 17 hod kroužek deskových 

a pohybových her (zdarma) 

Cena kroužků je symbolických 50 Kč za měsíc, aby byly 

dostupné pro všechny děti. Pracuji v malé skupince max. 

10 dětí.  

Od počátku válečného konfliktu na Ukrajině se také 

věnuji doučování češtiny pro Ukrajince, ale doučování je 

otevřeno pro všechny děti, které by se potřebovaly 

zlepšit. Prostor pro doučování je v pondělí odpoledne po 

domluvě. 
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Kromě kroužků v našem kostele i na farní zahradě 

proběhlo několik dětských dnů. Zejména každé 

Velikonoce na Zelený čtvrtek je otevřená výtvarná 

dílnička pro děti a na zahradě připraveno hledání 

pokladu velikonočního zajíčka s hrami i pro ty nejmenší. 

Také proběhlo odpoledne se skřítkem Karáskem 

a cestování po různých světadílech. 

Tradicí se také stává Mikulášská besídka s divadélkem 

pro děti a příchodem Mikuláše s anděli (bez čertů) 

a soutěžemi pro děti. A také výroba adventních dekorací 

v naší dílničce před počátkem adventu. Letos plánujeme 

i Haloweenskou stezku odvahy v neděli 2.11. 

Rádi bychom však naše prostory nabídli k dalšímu 

využití. Pokud byste chtěli uspořádat koncert, divadlo či 

výstavu, v důstojném prostředí, je náš kostel otevřen. 

V případě, že hledáte nějaký prostor pro cvičení či tanec 

v menší skupině, můžete využít naší tělocvičnu.  

Budeme rádi, když navštívíte naše bohoslužby, které 

se konají každou lichou neděli, tedy 1., 3., 5. neděli 

v měsíci od 8 hod. Jsme otevřeni každému hledajícímu 

člověku.  

Je také možnost duchovního nebo prostě jen 

přátelského rozhovoru, pokud potřebujete podporu či 

vyslechnutí. Dnešní doba je nelehká, složitá, plná chaosu 

a není jednoduché v tom všem najít svoje místo, hodnoty 

i směřování.  

Také nabízíme svatební obřad či poslední rozloučení 

se zesnulým. Není podmínkou být členem naší církve.  

Přeji vám všem pokojný vstup do nového školního 

roku a těším se, že se budeme setkávat na různých akcích 

a příležitostech. 

Libuška Jarošová, farářka NO Církve československé 

husitské ve Zborovicích a Morkovicích 

Kontakt pro případné dotazy: tel. 605 48 10 48 

Libuše Jarošová 

Aktivity KČT 

V měsíci červnu jsme uskutečnili jednodenní zájezd na 

Velkou Javořinu. Zúčastnilo se ho 43 turistů a za 

krásného slunečného počasí jsme vyrazili na trasu z Nové 

Lhoty, Vápenky a z Velké Javořiny jsme potom došli do 

Strání, Květná. Celkem jsme ušli 13 km. Všichni účastníci 

trasu zvládli a vraceli se domů spokojeni. Začátkem 

července jsme se vydali z Pivína do lázní Skalka, kde jsme 

ochutnali vody z léčivých pramenů a kolem jezírek jsme 

se vraceli zpět do Pivína. Trasa byla sice jen dlouhá 8 km, 

ale za krásného slunečného počasí a dobré nálady všech 

turistů.  

 
Také jsme pokračovali v úklidech okolo studánky 

„Hejtmanky“ ve spolupráci s pracovníky obce. 

Další naše společné trasy začali v měsíci září, neboť 

prázdninové měsíce se věnujeme vlastním dovoleným 

a rodinným aktivitám. Začátkem září jsme vyrazili na 

trasu z Horní Lhoty po červené k přehradě Pozlovice 

a dále do Luhačovic. Potom nás čeká čtyřdenní zájezd na 

Šumavu do Kašperských Hor a okolí. V měsíci říjnu se 

vypravíme z Rohatce po zelené Soboňky, Žilkův dub, doly 

Littner- rekreační zařízení a pak po žluté do Bzence-

přívoz. Také v tomto měsíci uskutečníme jednodenní 

zájezd do Blatnice pod sv. Antonínkem s prohlídkou 

areálu Svatý Antonínek, Křížovou cestou Antonínský 

kopec a s návštěvou vinného sklepa. Tradičně 28. října 

vyrážíme na rozhlednu Brdo. Tentokrát trasa povede ze 

Starých Hutí po zelené na Vlčák, po červené na Brdo 

a pak po zelené do Roštína. 

Ve vitrínce u mapy KČT před obecním úřadem najdete 

další termíny našich tras. 

Ludmila Burešová 

Zahrádkáři se letos mohli radovat z úrody 

Léto bylo obzvláště plodné a zahrádkáři se mohli těšit 

dobré úrodě obzvláště z kraje sezóny. Hojně rostly 

cukety, okurky, rajčata, papriky, dýně a kořenová 

zelenina. Bohužel během léta přišly časté deště, které 

uspíšili vznik plísní na rostlinách okurek a rajčat. Kdo 

chtěl zachránit alespoň část úrody, sáhl většinou po 

postřiku rostlin, když odlamování napadených listů 

nepomohlo. Existuje velká nabídka postřiků, ať s větší 

mírou chemických látek anebo zcela přírodních, které 

jsou vhodnější pro naše zdraví. Vše, co dáváme do půdy, 

se nám vrací ve výpěstcích. 

Po sklizni česneku a cibule je vhodné půdu obohatit 

a připravit na zimu. Jako jeden z nejvhodnějších způsobů 

se nám osvědčilo pěstování Svazenky. Svazenka 

obohacuje půdu o dusík, její kořenový systém pomáhá 

zpevnit půdu a zamezit jejímu eroznímu působení. Kromě 

toho, že zkrášlí zahrádku, přitahuje včely, a hlavně je 

skvělým zeleným hnojením.  
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Letos se sady naplnily meruňkami, švestkami, 

hruškami a obzvláště jablky. Díky tomu započalo 

moštování jablek v moštárně. Zájemci mají opět možnost 

mošt uložit do plastových pytlů s kohoutkem, kde takto 

vydrží dlouhé měsíce i roky. Tímto vyzýváme členy 

i nadšence, aby se pochlubili svou úrodou a přinesli pár 

kousků ovoce či zeleniny na podzimní výstavu Floria.  

Výbor ČZS 

Martináč 

Letos jsem se přišel podívat na stavbu máje 

u obecního úřadu ve Zborovicích. Kamarádi Z. D. a K. B. 

mě upozornili na martináče hrušňového, našeho 

největšího motýla, který spokojeně seděl na kmenu lípy, 

asi jeden a půl metru od země. 

 
Martináč hrušňový, Saturnia pyri, je náš největší 

motýl, je to nápadný noční motýl z čeledi 

martináčovitých. Po vylíhnutí na jaře žije pouze asi pět 

dní, založí novou generaci a uhyne. Nález v naší obci se 

řadí k severnějším místům jeho výskytu. Motýl je to 

poměrně vzácný, ale v letošním roce se na našem území 

vyskytoval celkem hojně. 

Pro zdokumentování velikosti jsem použil tarokové 

karty, cca třináct centimetrů. 

Ráno již motýl na stromě nebyl, zřejmě pokračoval na 

své cestě za splněním svého poslání = rozmnožení 

a zachování rodu. 

Milan Neckař, lesník a včelař 

TJ Pilana Zborovice 

Po konci jarních bojů a krátké „okurkové“ sezóně 

jsme vrátili zpět na zelený pažit a vstoupili do podzimní 

části nové sezóny. Ve struktuře jednotlivých týmu se 

oproti loňsku nic nezměnilo. Mládežnická mužstva vyjma 

školičky opět fungují v kooperaci se Zdounkami a s muži 

zažíváme poměrně úspěšný vstup do podzimních bojů, 

jelikož se nám podařilo dostat do semifinále okresního 

poháru a i první ligové výsledky, korunované výhrou 

v hodovém utkání s Ratajemi, dávají důvod k mírnému 

optimismu. Co se týká mimo fotbalových záležitostí, 

průběžně pokračujeme v údržbě a zvelebování areálu na 

hřišti a ve spolupráci s obcí a hasiči jsme, dovolím si říci 

úspěšně, zvládli organizaci letošních hodů. Doufáme, že 

jste si program užili a děkujeme za vaši návštěvu. 

Poděkování patří i obci Zborovice, jelikož perfektně 

zajišťuje, nejen sekání travnaté plochy hřiště, ale pomáhá 

nám i s dalšími provozními záležitostmi, díky čemuž se 

můžeme více soustředit na fotbalová témata. V době 

vydání zpravodaje jsou již všechny soutěže v plném 

proudu a budeme rádi, když si najdete čas a přijdete 

podpořit naše malé i velké sportovce. 

Ivan Gröpl 

Nové dětské hřiště: Místo pro radost a hru 

S velkou radostí oznamujeme, že Zborovice se brzy 

dočkají nového dětského hřiště! Vyroste u sokolovny 

a vzniká na základě podnětů rodičů s malými dětmi, 

kterým v obci podobné místo chybělo. Jsem rád, že jsem 

se mohl na jeho realizaci podílet a že díky podpoře 

starosty a zastupitelstva se podařilo tento projekt 

uskutečnit. 

Při plánování jsme kladli velký důraz na bezpečnost. 

Hřiště bude proto vybaveno dopadovým povrchem 

z drobných kamínků a v budoucnu také doplněno 

oplocením, aby se děti mohly pohybovat jen na 

vyhrazené ploše. 
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Děti se mohou těšit na pestrou škálu herních prvků – 

trojhoupačku (klasické, dětské i hnízdové sedátko), 

dvojvěžovou sestavu se skluzavkou a prolézačkami, tunel 

panda, pružinovou houpačku ve tvaru koníka, traktor 

s vlečkou a skluzavkou, bagr, vahadlovou houpačku, 

edukační tabule s piškvorkami, kreslicí plochou 

a počítadlem, měřidlo a prohazovadlo s úsměvem. 

Věříme, že hřiště se stane oblíbeným místem 

setkávání rodin a dětí. 

Děkuji všem, kdo se na vzniku hřiště podílejí, a po 

dokončení vás srdečně zvu, abyste si ho přišli vyzkoušet! 

Roman Fiury 

Kalendář akcí 

Listopad 

Pá 7. 11. SDH Medlov – Světluškový průvod 

So 29. 11. KK – Rozsvícení Vánočního stromku 

Prosinec 

Pá 5. 12. SDH Zborovice – Mikulášská nadílka 

Pá 5. 12. SDH Medlov – Mikulášská nadílka 

Pá 12. 12. SDH Medlov – Výroční valná hromada 

Ne 14. 12. KK – Vánoční koncert 

So 20. 12. SDH Zborovice – Výroční valná hromada 

 

Změna termínů vyhrazena 

 

Upozornění občanům 

Žádáme občany obou našich obcí, aby do WC 

nevhazovali vlhčené ubrousky a přířezy z netkané textilie. 

V kanalizaci se tyto nerozpustí a způsobují vážné 

problémy na technologii ČOV – dochází k poruchám 

kalových čerpadel. Výměna čerpadla probíhá v hloubce 

5 m, je fyzicky velmi náročná a opravy čerpadel jsou 

finančně nákladné. Děkujeme za pochopení. 

Sdělení z matriky 

Žádáme rodiče nově narozených dětí, kteří mají zájem 

o vítání občánků, aby se přihlásili na obecním úřadě. 

Z. Bartošová, matrikářka 

 

 

 

 

 

 

 

 

Společenská kronika 

V období od října 2025 do ledna 2026 oslaví 

významné životní jubileum tito spoluobčané: 

Říjen 

Boháček František 

Foltýnová Libuše 

Tomeček Josef 

Prachař Svatoslav 

Husovská Marie 

Floriánová Katarína 

Šibl Lubomír 

Listopad 

Jedličková Ludmila 

Vybíralová Zdenka 

Králík Rudolf 

Prachařová Jarmila 

Kuřitka Jiří 

Boukal Karel 

Babičová Pavla 

Prosinec 

Divílková Miloslava – 95 let 

Vrzalová Marie 

Vičík Bohuslav 

Spáčilová Libuše 

Leden 

Foltýn Karel – 90 let 

Surýnková Růžena 

Raclavská Alžběta 

Kužela Vlastimil 

Müller Jaromír 

Košařík Josef 

Hubáček Jaromír 

Bartoš Josef 

Balogová Jitka 

Valigurský Štefan 
 

Zde uvedení jubilanti jsou seřazeni od nejstarších, 

uvedení oslaví 70, 75 nebo 80 a více let. 

Jubilanti jsou uvedeni, pokud nevyslovili nesouhlas. 
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Příští 68. číslo vyjde v prosinci 2025. Uzávěrka zpravodaje 
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